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Dobrovoľnícke a charitatívne akcie či príleži-
tosti pomoci iným sa na Prešovskej univerzite 
prostredníctvom sociálnej práce realizujú už od 
roku 1964, kedy bola na FF v Prešove UPJŠ v Ko-
šiciach založená Katedra osvety a pedagogiky do-
spelých – ako prvá katedra na Slovensku, ktorá 
bola zameraná na vysokoškolskú prípravu kul-
túrno-výchovných pracovníkov, vo vtedajšej ter-
minológii – osvetových pracovníkov. Tieto dobro-
voľnícke aktivity pokračujú na Inštitúte edukoló-
gie a sociálnej práce FF PU aj v súčasnosti pro-
stredníctvom tradície rozmanitých charitatív-
nych projektov – ako napr. Mikulášsky koláčik, Ši-
kovné ruky, Trh dobrovoľníckych príležitostí či 
Festival komunitnej hudby, ktorých poslaním je 
adresná pomoc a podpora rôznym cieľovým sku-
pinám.  

Výsledkom dlhodobej spolupráce a realizácie 
spomínaných aktivít je tiež podpísanie Memo-
randa o spolupráci, na základe ktorého sa 16. no-
vembra 2020, 11 fakúlt vysokých škôl a rezort 
práce, sociálnych vecí a rodiny zaviazalo k  spolu-
práci v zariadeniach sociálnych služieb v čase mi-
moriadnej situácie. Spoločnými silami tak chcú 
zmierňovať dopady nepriaznivej epidemiologic-
kej situácie spôsobenej pandémiou koronavírusu 
v zariadeniach sociálnych služieb, sociálnopráv-
nej ochrany detí a sociálnej kurately. 

Vychádzajúc zo správy UNESCO (2020), pan-
démia COVID-19 vyvoláva nevýslovný strach a 
utrpenie u starších ľudí na celom svete. Miera 
úmrtnosti osôb starších ako 80 rokov predstavuje 

päťnásobok globálneho priemeru. Nakoľko sa ví-
rus rýchlo šíri do rozvojových krajín, úmrtnosť 
starších osôb by sa mohla vyšplhať ešte vyššie.  

Práve seniori a hlavne v tomto pre každého 
neľahkom čase potrebujú mať pocit, šťastia vy-
plývajúci z toho, že na nich niekto myslí a to aj 
keď nemajú možnosť byť zapojený do online 
sveta.  

Zámerom  charitatívnej zbierky STAČÍ MÁLO! 
pod záštitou prof. PhDr. Beáty Balogovej, PhD., 
dekanky FF PU, bola výzva pre zamestnancov 
Prešovskej univerzity k obdarovaniu seniorov, 
ktorí patria v súčasnosti k jednej z najzraniteľnej-
ších sociálnych skupín a aj vzhľadom k aktuálnej 
epidemiologickej situácii nájsť cestu k prejavu 
medzigeneračnej solidarity a aktívnej občianskej 
angažovanosti.  Charitatívna zbierka prebiehala 
v čase od 3. 12. 2020 do 16. 12. 2020.  

Aj prostredníctvom tejto správy sa chceme 
poďakovať všetkých zamestnancom Prešovskej 
univerzity, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli 
k realizácií a výsledku, ktorý prekonal naše 
skromné očakávania. V rámci charitatívnej 
zbierky bolo obdarovaných množstvo klientov v 
Zariadení pre seniorov Náruč v Prešove. Odo-
vzdanie darov prebehlo za účasti pána riaditeľa 
zariadenia PhDr. Jozefa Dobroviča a sociálnych 
pracovníčok. Vďaka úspešnej zbierke sa nám po-
darilo obdarovať vyzbieranými sladkosťami aj 
deti z dvoch Centier pre deti a rodinu v Sečov-
ciach a Šarišských Michaľanoch.  
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